
No. 219
lenoHotuskokouksesta. johon ei saa­
punut kuin noin 25,000 henkeä eikä 
niintäkään kaikki tulleet kuulemaan 
puhujia.

Vai el se mikään mielenosotus 
vitiä olekaan, johon el saavu enem­
pää yhdestä kaupungin nurkasta 
kuin 25,000 osanottajaa.

Mutta annetaanpa sosialidem okraa­
tin itsensä jutella edelleen. ,Se pal­
jastaa niin sattuvasti sen yhdenmu­
kaisuuden. joka näkyy olevan omi­
naista kaikille oikeistolaisille. Näin 
se käypi:

•Daily Herald, täkäläisten “äkki­
jyrkkien” äänenkannattaja, ilmestyi 
sunnuntaiaam una "speclair-num ero- 
na. plkkasens, nelisivuisena painok­
sena, jossa pääasialllsim pana sisältö­
nä oli kirjotukset Puolan ja  Venäjän 
sotaan sekaantum ista vastaan. E rit­
täin huomattava tila oli annettu 
työväen johtajien lausunnoille asias­
sa, joista johtajista suuri osa lukeu­
tuu n s. •oikeistolaisiin*, m utta kaik­
kein suurin huomio oli annettu  Ita­
lian ulkoministerin puheelle, joka ei 
ole edes sosialidemokraatti. Niin e- 
rilaisia •äkkijyrkätkin’ saattavat olla 
eri maissa.”

Säkenien nykyinen toi 
mitastapa

Jokohan «Iftjf „ „  L i . l  , . UKM 

mielipiteensä?
Silloin kun Suomal. Sos. Kustaa

J ä r t  r ° “ i J° htOkUntB Va8to,n 8 
Järjestön  jäsenistön enemmistön tah
nlei>”V? \ tMi Moo8e8 H*hlin “S ik e  
n»en tu m ltta jaksi ja kun sen Joh 
uoeta kymmenet järjestöm m e osa« 
tot lausuivat jyrkän vastalauseensa, 
min Raivaajan toimituksen taholta 
monta kertaa huomautettiin, e ttä  
vastalauseet ovat ennenaikaisia, koa- 
a  uuni toim ittaja ei ole kerinnyt 

vielä yhtään numeroa toim ittaa ei­
kä sen perusteella voida sanoa, ky­
keneekö hän toimittam aan mainittua 
Julkaisua tahi ei. Hyvä -  miehen 
annettiin koettaa, mihinkä hän ky­
kenee. kuten siltä taholta toivottiin, 
Jotka hänet toimeensa valitsivat.

Nyt hän on näyttänyt kykenemät­
tömyytensä, joten enemmistö “Säke- 
nlen” tilaajista olisi sangen kiitolli­
nen, jos toim ittaja omais! niin pal­
jon “siveellistä 'voimaa", ettei enään 
pitemmälle uhmaisi järjestömme jä-
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ALASKAN KALASTAJILLE
Tämän klrjotuksen tarkotuksena i hässä m äärässä niiden keskuudessa 

ei suinkaan ole minkään erikoisen ilmenee luokkatietoisuutta. Mutta 
työläisryhmän edustaminen. Tai toi- i kuitenkin viime aikoina tai viimeisi- 
siu sanoen minkään erikoisetujen a - ! nä vuosina on alkanut heidän kea- 
jaminen jossakin vississä teollisuu- k uudessaan ilmenemään tavallista e- 
dessa työskenteleville työläisille, s il-; nemmän tyytymättömyyttä niitä kur­
ia me luokkatietolsina työläisinä tie -; jia oloja kohtaan, joiden alaisina he 
dämme sen tosiasian, että kokonai-! ovat vuosia olleet. Esim. päättäen
«uudessaan vain voimme taistella siitä kokouksesta, mikä pidettiin
parannuksia työväestölle. Mutta tä- Nak-Nekki-joella heinäk. 24 p. 182'), 
män klrjotuksen tarkotuksena on se- jolloin siellä olivat mielipiteet hyviä 
loetaa niitä seikkoja, jotka suorana!- katkeroittaneita. Tähän tietysti ovat 
»esti koskevat juuri Alaskan kalasta- olleet luonnolliset tekijät kuten la­
jia. Niitä oloja ja  tilanteita, joiden vallista huonommat kesät kuten tänä

VENÄJÄLTÄ

M uistelemme nähneemme jostakin 
täällä ilm estyvästä lehdestä klrjotuk-1 »enistön ja "Säkenien” tilaajien 
ia "äkkijyrkistä" sam anlaisessa ää- nernmistön tah to» vaan  

nilajissa. N äyttää siis siitä, e ttä  por­
varilta periytynyt kollous el hijoudu 
pois sosialidemokraateiltamm e vaik­
kapa he pitemmänkin ajan olisivat 
synnyinkylästään olleet poissa.

He nähkääs nalvlvät siitäkin, e t­
tä rauhan puolesta taisteleva tietoi­
nen työväki Ja sen lehdet, painoa- 
taessaan rauhan tarvetta, käyttävät 
niidenkin lausuntoja. osottamaan 
rauhan välttäm ättöm yyttä, jotk» 
muutoin ovat niitä työläisiä vastaan 
ärhentelemässä, jotka tahtovat perin­
pohjaista m uutosta yhteiskunnalli­
sessa elämässä. Kun nämä “äkki­
jyrkät'' puhuvat Ja toimivat niin 
että siitä on todellisia tuloksia työ­
väelle, turvautuvat "arvokkaat” so­
sialidemokraatit haukkumiseen. Kun 
puhuttaisiin ja  k irjotettaisiin  niin, 
että porvarin vahtikoira hyökkäisi 
aina niskaamme, niin se se olisi 
iloa näille “arvokkaille”. Työväen­
liikkeestä ja yhteiskunnallisista asl 
öistä ei muut kuin dem okraattiset 
porvarit ja  sosialidem okraatit käsitä 
‘ tään taivahallista.” Sitä tietojen 
paljoutta! Petteri.

Papin tunnustus
Kirkkoherra L. Taylor, Norfolkis- 

sa Rnglannlssa, lausui porvarillisen 
lehden “Evening N ew sin” mukaan 
äskettäin saarnassaan seuraa vaa:

"Hakon, e ttä  työväenpuolue tekee 
enempi maamme parantam iseksi 
kuin kaikki kirkot yhteensä. Ja  
siitä syystä olen liittynyt työväen­
puolueeseen Ja kehotan työläisiä us­
kollisesti äänestäm ään työväen eh­
dokkaita.

Usein Ihmettelen, kuinka kauan 
joukot antavat asiain nykyisen ti­
lanteen jatkua.

Se on hyvin palavaa ainetta, kun 
se kerran alkaa liekehtimään. Nämä 
asiat tulevat äkkiä, niin oli Rans­
kassakin vallankumouksen aikana. 
Sitten tuli guillotiini ja aateliston 
liität putoilivat natalian. Papisto 
myöskin, joka oli pitänyt kansaa 
tietämättömyydessä, sai jakaa sa­
man kohtalon.

Tiedämme, miten on Venäjällä hil­
jattain tapahtunut. Ja  kuka voi 
taittaa, etteikö meidän maamme voi 
joutua kärsim ään sumaa kohtaloa? 
— Maanomistajat ja muut kylvävät 
vallankumouksen siem eniä niin pal­
jon kuin jaksavat.

En olo koskaan sanonut, e ttä  pa­
pit ovat kansan vihollisia, vaan että  
ne ovat sen ystäviä. (Mistä ajasta  
alkaen?)

Enimmät heistä ovat saaneet vir­
kunsa niaanoinistajain avulla ja o- 
vat riippuvaisia heidän kannatuk­
sestaan. Välttäm ättöm yys pakottaa 
heidät olemaan rikkaiden ystäviä, 
eikä köyhien. Siksi meillä on kirkot 
tyhjinä; työläiset on niistä ajettu  
pois.

“Minä olen.” julisti pappi, “ainoa 
pappi koko tällä seudulla. Joka olen 
uskaltanut mennä työväen puolelle.

“Kirkon kyvyttömyyden vetää työ­
väkeä puoleensa, on täytynyt viral­
lisen komiteankin, jpka on tutkinut 
kirkon Ja työväen suhteita m aaseu­
dulla. tunnustaa ja myöntää, että  pa­
peissa on vika.” “Daily H erald” pis 
tää tämän Johdosta: Ihmiset olivat 
hyvin kiukkuisia kuullessaan, että 
neuvostohallitus oli ase ttanu t Krem­
lin ulkopuolelle taulun: “ Uskonto ou 
opiumia kansalle!" Mahtaneeko tä ­
mä komitean lausunto olla sen tervo- 
tulleempi. ’--------

C-
nernmistön tahtoa, vaan jättäisi paik­
kansa jollekin sellaiselle toverille, 
Joka rim puilem atta kykenisi toim itta­
maan mainittua julkaisua järjestöm ­
me jäsenistön enemmistön omaksu­
man hengen Ja katsantokantojen 
mukaisesti. “Säkenien” nykyinen toi­
m ittaja on odottanut omaksuvansa 
saman oikeistolaisuuteen taipuvan 
kannan, jonka hän omasi ennen toi­
m ittajaksi tuloaankin — ja se kanta 
on sovittam attom assa ristiriidassa 
järjestömme enemmistön omaksu­
man kannan kanssa. Sananlasku 
kuuluu: "kannettu vesi el pysy kai­
vossa.’ Samoin kannettu vasem- 
mistolaishenki el pysy oikeistolais- 
katsantokantoja omaavan toim itta­
jan päässä. Sitä osottaa “Säkenien” 
elokuun numeronkin kirjotusten va­
linta, kuten J. V. Kedon artikkeli, 
jonka toimitus on laskenut “läpi 
kättensä” ilman peräkaneettia.

Säkenien” nykyinen toimitustapa 
vaikuttaa perin haitallisesti lehden 
levenemiseen, el ainoastaan keski- 
valtloilla ja täällä äärimmäisessä 
lännessä, m utta myös — osastojen 
kokousreferaateista päättäen — ää­
rim m äisessä idässäkin. Lännellä on 
nykyään vaikea löytää “Säkenlkn” 
tilaajaa. Joka olisi sen toim itusta­
paan tyytyväinen. Niin väärin kuin 
se onkin, joukot omaksuvat sellai­
sen kannan, että  ellei joku sen omis­
ta lehdistä ole siinä hengesä toimi­
tettu, minkä nuo joukot omaavat, 
niin ne sen sijaan, että  pakottaisivat 
lehden asioista huolehtivan viralli­
sen johtokunnan saattam aan »«iät 
tyydyttävälle kannalle, ne lakkaavat 
tilaam asta ja muutenkin kannatta­
masta lehteä. Tällä kertaa “Säko- 
niin” nähden on joukoilla jonkun 
verran päteviä syitä tuollaiseen me­
nettelyyn, sillä eslttiväthän osastot 
siinä määrin vastalauseita, että S. 
K. Y:n johtokunnan ei tarvinnut ol­
la epätietoinen järjestöm m e enem­
mistön tahdosta, mutta siitä huoli­
m atta se asetti “Säkenien” toim itta­
jaksi M. Hahlin. Tämän “erehdyk­
sen” voi johtokunta korjata vain sil­
lä, että erottaa "Säkenien” toim it­
tajan ja julistaa palkan avonaiseksi, 
ellei toim ittaja vieläkään ymmärrä 
erota omasta alotteestaan.

Heikkojen teknillisten kykyjensä- 
kään vuoksi M. Hahl el ole kylliksi 
kykenevä toimittam aan sellaista jul­
kaisua kuin miksi "Säkenet” on tar- 
kotettu. "Säkenillä” ei enään ole si­
tä p irteyttä ja tuoreutta, joka sillä 
oli Nuortevan ja Halosen toim itta­
jana ollessa. Eikä siinä ole mitään

alaisina Alasan kalastajat joutavat 
työskentelemään s. o. kalastamaan.

Jos missään teollisuuden alalla 
työläisten olot ovat kurjia, niin ne 
ovat juuri näille mainituille kalas­
tajille. Ne ovat vielä miltei täydel­
lisesti näiden kannutuslaitosten o- 
mistajien mielivaltaisten määräysten 
alaisina. Miltei täydellisesti joutu­
vat työskentelemään niiden asetta­
milla ehdoilla.

Mistä kaikki tämä johtuu? Johtuu 
siitä, etteivät kalastajat ole kyllin 
tehokkaasti järjestyneitä. Niiltä vie­
lä suurimmalta osalta puuttuu jä r­
jestym isessä tarpeellinen luokkasoli- 
daarisuuden tunne toisiansa kohtaan.

Kalastajilla kyllä on unio olemas­
sa (jos sitä siksi voi nim ittää) aina 
vuodesta 1902, jolloin perustettiin 
niin sanottu “Alaska Fishermen 
Union”, joka kuuluu alaosastona Ax 
F. of L:lin. Mutta tämä kuten 
taikki muutkin American Federation 
of Laboriin kuuluvat uniot, on yksi 
mitä vanholllisimpia ja suorastaan 
taantumuksellinen järjestö. Kalasta- 
at varsinkin LänsisAlaskassa Bee- 

ringin meren rannalla, kuten Nushn- 
gak’issa, Nak-Nek'issa, Koggiung'is- 
sa ja Egigag’issa ja monessa muus­
sa paikassa kuuluvat mainittuun jä r­
jestöön ja on se vielä suljettu työ­
paja eil “closed shop.” Vaan siitä 
luolimatta, että niillä onkin suljettu 

työmaa tai toisin sanoen kannutus­
laitosten omistajat tunnustavat tä ­
män union, ovat kalastajat vielä tä- 
näpäivänä näiden omistajien mää- 
äämisvallan alaisina miltei täydelli­

sesti.
Jokainen kevät kun kalastajat ovat 

lähteneet Alaskaan ovat he sitoutu­
neet noudattamaan nitä ehtoja, joi­
ta komppaniat ovat heille asettaneet. 
Se sopimus mikä on kalastajien ja 
kannutuslaitosten omistajien välillä 
on ehdottomasti yksipuolinen, joka 
turvaa vain komppanian etuja. Ja 
kun kalastaja kerta sitoutuu tällaisen 
sopimuksen perusteella kalastamaan 
vissin kalastuskauden, merkitsee se 
sitä, e ttä  työskentele nurkumatta 
kun kerta olet siilien alistunut. Kun 
sopimus kerran on molenuninpuolin 
hyväksytty Alaskaan lähtiessä, niin 
kalastajilla ei ole sitä siveellistäkään 
oikeutta nykyisen järjestelm än valli­
tessa särkeä sopimusta, jonka he 
kerran ovat hyväksyneet. K alasta­
jilla sen sopimuksen perusteella ei 
ole oikeutta lakkoutua kalastuspai- 
kalla. jos he sen tekevät niin se mer­
kitsee suorastaan häviötä sillä ker­
ralla. Tietysti ei voida millään ta­
valla ehkäistä kalastajien lakkoutu- 
mista siellä, mutta kysymys on josko 
sillä saavutetaan mitään kun ker­
ran on sopimusten mukaan luvattu 
niillä ja niillä ehdoilla kalastaa. Me 
jokainen myönnämme sen, että voi­
daan kylläkin lakon avulla pakoittaa 
komppanian edustajat s. o. työn joh­
ta ja t alistumaan, täyttäm ään ne eh­
dot, joiden takia on menty lakkoon. 
Mutta kun sieltä palataan takaisi»!, 
niin tiedämme varsin hyvin, että  kai­
kenlaiset voimat nykyisen järjestel­
män aikana ovat kapitalistiluokan 
käytettävissä ja kun kalastajat ovat

ja viime vuotena ja sitten vielä se 
menettely, jota Alaska Fishermen 
Union virkailijat ovat harjoittaneet. 
Siellä kokouksessa vasta suuremmas­
sa määrässä ilmeni katkeroittanut 
mieliala virkailijoita kohtaan, kuin 
myöskin se, että tästä lähtien ei va­
lita päämajassa San Franciscossa 
minkäänlaista palkka- tai sovittelu­
komiteaa, joka sovittelisi Frisco A- 
laska Packers Associationin kanssa. 
Vaan kalastajat tästä lähtien laati­
vat itse ne ehdot. Joiden alaisin* he 
tulevat kalastamaan. Tähän asti ne 
ovat olleet komppanioiden ja etu­
päässä mainitun A. F. P. Ass. aset­
tamat sopimukset eli ehdot. Tähän 
asti on aina ollut liian kallista leik­
kiä sovittelu eli palkkataksa komi­
tean valitseminen. Se on tullut joka 
kevät maksamaan kalastajille eli A. 
F. U:olle aina viidestä tuhannesta 
seitsemään tuhanteen dollariin asti.

KEISARI-VENÄJÄÄ MAHTAVAMPI.
K olm annen la ternationaien  toisen 

konferenssin istunnossa lausuu m. m. 
tov. Bucharin V e n ä jän  asemasta työ ­
väestön keskitlä jänä, että kansainvä­
lisen p ro le tariaatin  vallankum oukseni* 
set puolueet ovat pelänneet kap ita lis ­
m in kukistam ista oman eristäytym i- 
sensä tähden, m utta täm än pelon on 
väistyttävä, sillä nyt on olemassa so­
siaalisen vallankum ouksen suuri tuk i- 
p aikka , nyt on olemassa m aailm an  
pääesikunta. M inä en erehdy, sanoo 
tov. Bucharin, jos väitän, että N eu­
vosto-Venäjä  puhuu tällä  hetkellä  
niin  mahtavassa äänilajissa, jo llaisella  
ei koskaan ole puhunut keisari-V enä- 
jäkään  eipä edes N iko la i L iikaan  a i­
kana.

Ei koskaan keisarivallan d ip lom aat­
tien sanat ole kansainvälisillä m a rk k i­
noilla olleet n iin  painavia, ku in  tov. 
Tshitsherin in  lausum at sanat nyt.

U utta  m aailm aa ollaan luomassa ja  
se luodaan. O n  m uistettava K om m u­
nistisen M anifestin sanat: P ro le tariaa ­
tilla  ei ole m itään m enettävää m utta  
se voi voittaa koko m aailm an.

kyistä kansainvälistä asemaa se u raa­

vin  sanoin: Taantum uksen synkkä  
p ilv i on peittänyt koko  valtioilison  

taivaan. Englantilaiselta ta ivaanran ­
nalta jo  välähtelevät L loyd  Georgen  

varm alla  kädellä sinkahuttam at säla- 

tnat. K aukaa kuuluu ukkosen jy r i-  
n* *  j *  läheisellä Itäm erellä  hääm öttä­
vät brittiläisten sotalaivojen tum m at 
varjo ku vat. Tänä  myrskyisenä aika* 
n *  venäläisten työläisten valtuuskunta  
lähtee m atkalle  siinä tarkoituksessa, 
että  se voisi m yötävaikuttaa ystäväl­
listen suhteiden uudistamiseksi Neu 
vosto-Venäjän  ja  brittiläisen proleta  
naatin  kesken. Se lähtee asettamaan  
m yrskyä, joka  on nostatettu meitä  
vastaan .tem paisem aan salaman m ei­
dän vihollistem m e käsistä, turm ele ­
m aan heidän kuolem aa kylvävien ani- 
puma-aseittensa lukot, s iirtäm ään kan­
sainvälisen luokkataistelun aloitteen  
porvariston käsistä työväenluokan k ä ­
siin* M eidän valtuuskuntam m e ei 
tarvitse harjo ittaa  erityistä agitatsio- 
nia päästäkseen tarkoitustensa p eril­
le. Sille riittää  sekin, että Englannin  
työläiset näkevät sen ja  kuu levat sen 
yksinkertaisen kertom uksen, m iten  
N euvosto-Venäjällä  eletään.

OIKEUS UNKARISSA.
Tuomari; Teidät on tuomit­

tu kuolemaan turvattoman hen­
kilön murhasta.

Syytetty: Tuota . . .  tuota ... 
sehän oli sosialisti,

Tuomari: Jaha, jaha ... se
muuttaa asian.

Syytetty tuomitaan vetämään 
5 kruunua sakkoa.

Toimi Avoimia
Toverin ja Toverittaren levi- 

tysosaston hoitajan toimi asete­
taan varsinaiseksi tehtäväksi ja 
täten julistetaan toimi halullis­
ten puolueen jäsenten haetta­
vaksi. Hakemukset palkkavaa­
timuksilleen tulee olla sisällä t. 
k. 27 päivään mennessä, osot.:

TOVERIN JOHTOKUNTA
Box 99, Astoria, Ore.

ihmettelemistä, sillä toimittaja, joka I lähtiessään sitoutuneet visseillä eh- 
taitaa kunnollisesti vain yhtä k ie ltä ,; doilla kalastamaan niin se merkitsee.
kuten M. Hahl, et kykene toim itta­
maan lehteä niin «hyvin kuin sellai­
nen. joka hallitsee useampia kieliä. 
Suomenkielen ohella talisi toim itta­
jan osata ainakin englanninkieltä, 
ennenkuin hän voi kohota tehtävien­
sä tasolle teknlllisestikään.

Yllämainitut epäkohdat ovat niin 
silmiinpistävät, e ttä  niitä ei «aa 
noin vain sivuuttaa. “Säkenet” ci

että  ne lupaukset mitä työnjohtaja 
siellä oli pakoltettu myöntämään ei­
vät merkitse mitään. Kalastajat ei­
vät ainoastaan menetä sitä mitä heil­
le siellä perillä on luvattu, mutta 
vieläpä senkin minkä he ovat sopi­
muksen perusteella tienanneet. Pait­
si jos kalastajat olisivat siksi tietoi­
sia. että seuraavana kevännä ei yk­
sikään kalastaja lähtisi Alaskaan.

ole mitkään "itäpiiriu lehti,” « iän  | Silloin vain olisi asian laita toisia, 
koko järjestöm m e yhteinen kuukau- ’ Silloin kalastajat, jos esimerkiksi oli- 
sijulkaisu. Näin ollen järjestömme • si ollut lakkoja perillä, voisivat

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

JOS OLETTE KIPEÄ
Pyytäkää V A P A A  C

i —  Ho. O

jäsenistön, ei ainoastaan oikeus, 
vaan velvollisuus on niaärtä millä 
tavalla julkaisua toimitetaan Ja 
kuka sitä toimittaa.

Kieltäytyminen tilaam asta ja levit­
täm ästä “Säkeillä'* ei ole viisaasti 
tehty, eikä sellainen meuettely y- 
leensä sovi järjestöm m e omistamia 
lehtiä kontrolleerattaessa. Sen si­
jaan on Järjestömme jäsenistön tin­
kimätön velvollisuus lausua tahton­
sa julki niin suoralla ja selvällä 
tavalla, e ttä  “Säkenien” asioista 
huolehtiva virallinen johtokunta sen 
ymmärtää. Ja  samalla kun tämän 
teemme, levittäkäämme kuukausijul­
kaisuamme parhaan vointimme mu­
kaan. sillä, jos järjestömme kykenee 
alkeelllsimpiakaau kuritoimenpiteitä 
käytännössä toteuttam aan, niin totta 
kai me kykenemme saamaan “Säke­
nien'' toimitustavan sellaiseksi, e ttä

LAAKCKIRJA —  Ho.
RltaS oa ?U 25 ■ l.- le n  la salctra tauti* aell- 

»-♦tynS. Kuin »iT«.k!a tSyiRlttn-a In -tlH .. »w»- 
«•Mtotata koflUSfcket.ti. M i»U  >>kau» a »«4 
*ta» raUta aa0raa  ISSkkeoa taadllUvo, r ta u tr»

U U kh^ttra hiomat y. m
LUkkn-t »trtt ala pateotrtlkkkkrttl. taan ttal- 

•'»MRateiaia vatari»trua. > 4 u  »uotnraaa aa >  ; julkaisua kehtaa ja kannattaa 
J“ ptti!«4 »*n yrittää saada tulemaan jokaisen suo- 

•ha  >»uii«^aa .u..iuiiaG»»>a kntu«a. a lin  ett» m tlaiR^n tyoUlsea kotiin Amerikas-
kn»Ls »H i tasv1tM*ta>. raroliaa buasbuaU 

ISskk»tr* J« bumbaukl-to« torri ta. sa. Noin tehden me toimimme jar-
I m «»».». ■ » » » «  ta .« « ™ i .a i .« n

S. A. I  ISOSI '  OO., Sup-ctor, Wl» ' n»ult»inA»»i Ja

pakoittaa komppaniat täyttäm ään hei­
dän edustrajieusa antam at lupaukset.

Näin ollen kun eivät työläiset ole 
missään määrässä vielä määrääväs­
sä asemassa, ovat he pakotettuja 3- 
listumaan vissien sopimuksien alai­
siksi. Mutta silloin kun he ovat pa­
kotettuja kuten Alaskan kalastajat­
kin tekem ään sopimuksia, täytyy hei­
dän käyttää kaikki voimansa kuten 
vain tilanteet siihen myöntävät saa­
dakseen niin edullisia sopimuksia 
kuin mahdollista.

Kalastajat tähän asti ovat alistu­
neet komppanioiden määräämien so­
pimuksien alaisiksi. Ne sopimukset

Voimme me kalastajat ilman täl­
laista kallista leikkiä asettaa omat 
ehtomme komppanioille ja jos eivät 
he suostu niihin, niin mikään voima 
ei meitä pakoita lähtemään komppa­
nian ehtojen alaisena. Annamme 
silloin komppanioiden virkailijoilleen 
mennä sinne itse.

Ainoa mikä jää meidän tehtäväk­
semme on, saada kalastajat solidaa­
risiksi keskenään ja ymmärtämään 
ne kurjat olot joiden alaisina he ei­
vät vuosikausia olleet. Saada tietoi­
siksi omasta luokka-asemastaan ja 
siitä kuinka paljon itsekukin Alas­
kan kannutuslaitosten omistajat ovat 
niittäneet liikevoittoa meidän kus­
tannuksellamme. Esim. mainittu 
Frisco Alaska Packers jakoi voitto- 
osinkoja vuotena 1917 niin suuren 
prosentin, että ei minkään muun 
komppanian voitto-osingot olleet lä­
himaillekaan niitä vastaavia koko 
länsirannikolla.

Vielä joku Alaska Fishermen U- 
nion virkailijoista. Kuten jo mainit­
sin on kalastajissa eli mainitun u- 
nion jäsenistössä kovin katkera mie­
liala näitä virkailijoita vastaan. Tä­
mä ei ole ihmekään, sillä A. F. U- 
nion presidentti päämajassa San 
Franciscossa menetteli viime talve­
nakin sillä tavalla, jo ta eivät tee 
muut kuin luopiot. Useammat tie­
dätte mitenkä hän varasteli ääniä si­
ten päästen uudelleen virkaan. Sii­
nä kokouksessa, jonka pidimme Nak- 
N ekissä todistettiin selvästi kuinka 
hän oli menetellyt. Esim. Thomson 
(etuniemä en satu muistamaan) oli 
meidän presidenttimme Mr. Hylan’- 
din vastaehdokkaana ja silloin kun 
päämajassa laskettiin äänestyksen 
tulokset, sai Thomson vain 225 ääntä 
pääraajasta, mutta Thomson epäili, 
että on jotakin vinossa ja senpätäh- 
den hän tekikin kokoukselle kysy­
myksen "kuinka monta on niitä, jot­
ka ovat äänestäneet minua, tehkää 
hyvin ja nouskaa seisomaan”. Jäse­
nien luku, jotka nousivat seisomaan 
oli 270 ja ottaen vielä huomioon, et­
tä äänestystä oli ja tke tta  kuudessa 
eri kokouksessa, joten siellä viimei­
sessä, kuudennessa kokouksessa ei­
vät suinkaan olleet kaikki ne, jotka 
olivat jo edellisissä kokouksissa ää ­
nestäneet Thomsonia.

»Samalla on ilmennyt moniaita mui­
ta seikkoja, jotka puhuvat Alaska 
Fishermen Union presidenttiä vas­
taan. Jos nyt vain kalastajat muis­
tavat olla saapuvilla silloin kun en- 
simäiset kokoukset alkavat loka­
kuussa ja ottavat esille ne syytökset, 
mitä ovat Mr. Hylandia vastaan, niin 
silloin kai tiedämme tehtävämme 
potkia hänet sinne minnekkä hän 
kuuluu. Meidän on tehtävä kerras­
saan perinpohjainen puhdistus Alas­
ka Fishermen Untossa, alhaalta ylös 
ja ylhäältä alas. Muistakaa jokai­
nen Alaskan kalastaja valvoa omia 
asioitanne. Ne eivät suinkaan sillä 
parane kuten kuulee useasti monen­
kin mainitsevan: oo, minä en perus­
ta, sillä tämä on viimeinen kerta kun 
kalastan Alaskassa. Sinne menee 
kuitenkin taasen toisia ja heillä ovat 
ne samat kurjat suhteet edessään.

Alaskan kalastajien asema paranee 
ainoastaan sillä, e ttä  kalastajat itse 
huolehtivat «koista asioistaan eivät­
kä anna joidenkin virkailijoiden 
komppanioiden kanssa laatia niitä 
ehtoja, joiden alaisina kalastajat jou­
tuvat kalastamaan ja työskentele-

TYÖKURI.
Vesiliikenteen  tribunaa li on p äättä ­

nyt ensimäisen istuntonsa.
B altian— M arinskin  vesiliikenteen

vallankum ouksellinen sotatrihunaali on 
vasta h iljan  perustettu. Sen ta rk o i­
tuksena on työtehon kohottam inen ja  
kurin p ito  vesiliikenteen työläisten kes­
kuudessa.

Jokainen, joka tekee rikoksen, lur- 
justellen lyöden laim in velvollisuuten­
sa j. n. e., saatetaan heti rangaista­
vaksi tribunaa liin  . T rib u n aa lin  pu ­
heenjohtajana to im ii m erimies, tov. 
Siilin.

V E N Ä L Ä IS T E N  T Y Ö L Ä IS T E N  K A N .  
S A 1N V Ä L1S Y Y S TU N N 7.

K rasnaja Gaseta kertoo: P ietaris­
sa kerä ty t rahat lakon tehneitä ruo t­
salaisia työläisiä varten ja  avustuk­
seksi U n ka rin  köyhälistölle on liitto ­
jen  P ietarin  neuvosto luovuttanut k o l­
mannen in ternationalen  ohella m uo­
dostetulle kansainväliselle liitto jen  
neuvostolle.

VENÄJÄ SOPIVA RUOTSALAISILLE 
TYÖLÄISILLE.

Skandinavian työväenlähetystö, jo ­
ka 4 v iikon  on tu tk in u t olosuh­
teita Uralissa, on palannut M osko­
vaan ja  lähettänyt Ruotsiin sähkösa 
nom an, jossa selittää, että ne konepa­
ja t, jo ita  se on käynyt katsomassa ja  
niiden ym p ärillä  sijaitsevat seudut o- 
vat kerrassaan sopivia ruotsalaisten 
työläisten siirtym iselle sinne. Neu-

ERI YHDISTYKSIEN 
OSOTTEITA.

Y. S. K . V .  A  S. M A J A  N O . 2  ko- 
koukset ovat jo ka  m aanantai-ilta

Odd fe llo w s  K aalilla  klo J :3U. K ir ­
ju rie n  osotteet: p ö y tä k ir ju r i John
lo ik k a , Box 971 , A storia , O re .; ra- 
h a ito n k ir ju n  Chas. W irk k a la , Scandi­
navian-A m erican  Bank, A storia , O re .

Y . C . S. V . S. S A N  F R A N C IS C O N  
M A J A  N o . I kokoontuu jo ka  to i­

nen ja  neljäs keskiv iikko kuukaudes­
sa klo  b ip. Druids le m p i«  44 Page 
t»t., San Francisco, C al. —  V irk a il i­
ja t:  P o y tä k ir ju n  E m il R inne, 1035 
k-urtis a t., Berkeley, C a l.; Rahaston- 
k ir ju r i A n d rew  la p io , 34b-a  Prospect
A ve ., San f  rancisco, C al., Phone M is­
sion 3b> ö ; Rahastonhoitaja F rank  
A h lg ren , 2 4 2 8 — 9th St. Berkeley, Cal.

POKTLANDiN MAJA NO. 23, Y. S. 
K. V. & s. Kokoukset Jokaisen

kuukauden enstm. keskiviikkona, 
Mississippi Are. Poytaktrjurui oeoto. 
B. Lit to», 8U95k Montana Ave., 
rahaatonklrjurin osote: Geo. Altman, 
828 Missouri Are., Portland, Ore.

ILWAC0N S. S. O. K0K0UK8BT  
pidetään joka kuukauden I:a Ja

111:a sunnuntai klo 2 l.p. Kirjeen- 
valhto-oaote: S. S. Osasto, Box 57, 
Ilwaco, Wash.
K A L  A  M A N , W A S F L . S. S. O S A S T O N  

kokoukset p idetään jo k a  eneim äi- 
nen ja  kolm aa eannuntai m äärätyissä  
paikoissa. K irjeenvaih to -oso te : S. S.
Osasto, R. I, Box 10, Kalama, Wash.
LOS ANGBLBSTN S. S. OSASTON 

kokoukset pidetään joka toinen ja 
neljää sunnuntai kuuasa klo 7:30 UL
Labor Temple’saä. Oaote: Box 1173, 
Los Angeles, Cat
LEADVILLBN SUOMALAINEN TYÖ- 

väen Yhdistyä. Kokoukset pidetään 
joka toinen sunnuntai. Oaote: Box 6,
Leadville, Colo.

MT. SOLO, WASH., S. S. OSASTO. 
Osote on: Box 626, Mt. Solo, Wash.

Osaston kokous pidetään jokaisen 
kuukauden viimeinen sunnuntai.

Y. S. K. W. & S. MACKTY MAJA 
No. 7, L Box 234, Black Diamond.

Wash., pitää kokouksensa Joka 1 ja  s 
sunnuntai kuussa. Klrjeenvalhto-oso- 
te on F. K. B. &. 8., Mackey Lodge 
NO. 7.

SOSIALiSTIOSAS- 
ÏOJEN OSOTTEITA

S. S. JÄR JESTÖ N  keskusviraston oso­
te on F IN N IS H  S O C IA L IS T  F E D E ­

R A T IO N , 220  So. Ashland Blvd., 
Chicago, lii. K a ik k i k irjee t ja  maksu- 

vottelut ruotsalaisten työläisten siir- osotukset ovat tehtävät sillä nim ellä.
tymisestä V en äjän  konepajoih in  kes­
tävät pari v iikkoa. C A L IF O R N IA N  A L U E K O M IT E A N  Ito- 

_ koukset pidetään jokaisen kuukau-
KIVXllLEN KULJETUS HEINÄ- JA <Jen to,i«*na tiistaina k lo  7 :30  illalla.

r i  o a ri n ice a ( *^an * ’tonen, k ir j. —  K irjeenvaihto -
• I oaote on: C-aiiforman A lueto im ikunta ,

"E konom . Shisnj” ilm oittaa, että I® I9 — I Oth St., West Berkeley, C alif, 
polttoaineiden ylihallitus on lähettä-
nyt m ääräpaikko ih in  heinä- ja  elok. 
kuluessa keskim äärin 630  vaunua vuo­
rokaudessa k iv ih iiltä . To ivotaan  voi­
tavan koro ittaa  vuorokaudessa las­
tattavien  vaunujen lukum äärä  900 , 
jo llo in  tulee lähetetyksi kuukaudessa 
27 tuhatta  puutaa k iv ih iiltä . H e in ä ­
kuussa oli m äärätty  käytettäväksi h ii­
liä etelän rautate illä  8 ,5 2 6  vaunulas­
tia, vesiliikenteessä 300  vaunua, e te ­
län teollisuuslaitoksissa 4 ,44 2  vau ­
nua ja pohjoisen teollisuusalueen teh ­
taissa 3 ,945  jv a u n u a .___  BROOKLYNIN S. S. O., 764-66 40TH

TILANNE CSOSNYIN NAFTA- I
ALUEELLA. laina, ohjelmakokoua eusimalsena

"P ravd a” kertoo, että Grosnyin torstaina. Lukusali aina avoinna, 
nafta-alue on ollut huhtikuusta pitäen Organiseeraaja: Frank Siirlkain, 816

LÄNS1PI1RIN T O IS E N  A G 1T. A L U E ­
T O IM IK U N N A N  osote on: A lu e ­

toim ikunta, 719 M ontana A ve ., P o rt­
land, O  re. Kokoukset S. S. Osaston 
haulilla jokaisen kuukauden viim einen
sunnuntai kello kaksi iltapäivällä.

ASTORIAN 8. S. KLUBIN KOKOUK- 
set ovat joka keskiviikkoilta klo S.

Klrjevaihto-osote: 264 Taylor Ave., 
Astoria, Oregon.

BINGHAMIN ». 8. O. VIRALLISET 
kokoukset pidetään joka toinen tun­

nun taL Osaston kirjevaihto-osote on:
L Box 273, Bingham, Utah.

jä lleen rouvostovallan hallussa. A su k­
kaita  on siellä ka ikk iaan  2 0 ,0 0 0 , työ ­
läiset myöskin lukuun otettuna. K ol-

43rd St., Brooklyn, N.Y.

CHICAGON POHJ.-PUOLEN S. S. O. 
työkokoukset ovat Jokaisen kuukau-

rne kuukautta  kestäneessä k a n ^ la is - ensimäkien Ja kolmas torstai, Ja
, . U . • I r  ; ohjelmakokoukaet toinen ja neljässodassa tuhoutui lounaisosa Grosnyin o ., , . „ , . . . torstai, kello 8 illalla, osaston

kaupunkia , samalla vahingoittu ivat | fauoaeustossa, Imperial Hall, 2409 No. 
kaupungin lähellä olevien uusien lä h - ' Haisted 8L Kirje vaihto-osote: Chi- 
teiden naftan valmistusvarusteet ja  i CagOQ P. P. S. S. O., Imperial Hall, 
m elkoinen o «  ö ljyä  vuosi m .liö .stä 24V» * « -  H » l»ted SL, Chicago, 11L 
m aahan. V an h o illa  naftalähte illä , i CANADAN SUOMAL. SOS. JÄRJUj-S- 
jo tka  ovat 12 virstan päässä kaupun-1 ton sihteerin osote: J. W. Ahlqvist, 
gista. työskentelee 3 .00 0  työläistä. 27 A lcorn  Ave., Toronto, O nt, Can.
Kaikki naftasäiliöt täällä ovat täyn- CARNEYVILLEN S. S. O:N OSOTE: 
nä. Yhteinen ö ljyvarasto kohoaa 40  Box 294, Carneyville, Wyoming.
m iljoonaan puutaan. - DEEP KIVERIN S. S. KLUBI PITÄÄ

kokoukset jokaisen kuun enalmU-UUS1A SOTIA ENNUSTETAAN. nen sunnuntai klolOa.p. Klr)«vaihto-
Pietarin  " Isvestija” osoittaa pääkir- osote: Emma Mikkola, Deep River, 

joituksessaan, että Europassa valmis- j W ash.
taudutaan uusiin m aailm ansotiin . K a - , K U B H C A K  CAJL> &  g Q K O K O U K -  
pitalistinen Europa tulee yhä taiat« . ov<t to iagn aunnuntA l-U U ,
lem aan ylivallasta sekä itse Europas- kk> 8. KirjevaihtO-OSOte: 1418 A St., 
sa että id ä n m a i^ .  M iten  ka ik k i tä- Eureka, California.
mä p äättyy, »e on tietym ätontä , m u t- , E N a V 1 L L B N  s  g o  KOKOUKSET 
ta uudet sodat ovat jo ka  tapauksessa ovat ensmutinen ja kolmas sunnun- 
väittäm ättöm ät ja  niiden vara lta  jo  tai kuussa, klo 1 J.p.p. KlrjevaihtO- 
valm iataudutaan länsimaissa . osote. Box SL naviLle, Idaho.

MULLANIN & 8. OSASTON OSOTE 
on Box 397, Mullan, Idaho. Osas­

ton kokoukset Joka maanantai-Uta 
klo 8. Suomalaisia noin 200. Teolli­
suus: kaivannot
MARSHF1LDIN, ORB.,8. S OSASTO 

pitää kokouksensa Joka enslmälneu 
ja kolmas sunnuntai kuussa “Club**- 
talolla, klo 7:30 Illalla. 862 So. Broad­
way, Marshfleld, Ora.
NEW YORKIN YHT. SUOM. 80S.

Osaston klrjevaihto-oeote on 2056
Fifth Ave., (Cor. 127th 8 t )  New 
York, N. Y.

PUDDING CRBBKIN 8. 8. OSASTON 
kokous joka keskiviikko klo t  HL

Osote: Box 185, Fort Bragg, CaL

PEARSONIN. WASH. S. S. OSAS-
I O N  kokoukset pidetään jokaisen  

kuukauden ensim äinan aunnuntai, k lo  
I ’ P- O sote: R . F . . D . I ,  Pearson, 
W ash.

PORTLANDIN 8. 8. OSA8TON KO-
kous joka torstal-Uta. Klrjeen- 

vaihto-oeote: 719 Montana Ave., Port­
land, Ore. Tel.: Woodlawn 1388.

QU1NCYN S. S. OSASTO, Box 24.
Quincy, Ore., pitää kokouksensa 

jokaisen kuukauden ensimäiaenä sun­
nuntaina. kello 2 iltapäivällä.
RAYMONDIN 8. 8. OSASTON KUJ-

Jeen vaihto-osote: Box 1045, Rar- 
mond, Wash.

RED LODGEN 8. 8. OSASTON K o­
koukset pidetään joka toinen kes­

kiviikko Workers' Häivillä kello 7:3«
Illalla. Klrjeenvalhto-oeote: Lbx 4. 
Red Lodge, M oot

ROCK 8PRING8TN 8. 8. O8A8T0N
osote: LBox 137, Rock Springs, 

Wyo. Kokoukset kakel kertaa kuus­
sa työkokous ja kaksi kertaa ohjek 
makokoue. Soomalateia 115. Teolli­
suus: kivihiiliksi Taatoja. Ammatilli­
nen Järjestäytyminen: United Mine 
Workers of America.

RELIANCEN, WY0., fl. 8. OSA8TON 
osote: LBox 87, Reliance, Wyq

RO8LYN 8. 8. O8A8TO PITÄÄ JO-
ka toinen sunnuntai työ- ja joka 

toinen ohjeiaakokoukaensa Kansan Talona klo 7 11L L.Box 894, K o S ^

8^ N, f'r a n CI8CON 8. 8. OSASTON
kokoukset pidetään joka toinen 

torstai klo 8 Hl, Ja ohjelmakokoukaet
Wo •  fluUÄ’

8- S- Osaato,20 Flint 8u, San Francisco, Cal.

SAND C O L E pr 8. 8. OSASTON KO-
ôk* to*®«« hee-

lbLx S4k « 2  2UUb Kirj<HMote: L Box 54, Sand Coulee, Moni

. . .  , , maan. Me olemme niitä, jotka ka-eivät suinkaan ole olleet molempien i ,  . . . . .  , ,,,. . . . . . .  , ,  , ,  ,  lastamme ja silloin luonnollisestipuolista siinä merkityksessä, että  ne l . . . . .  ,t meille kuuluu nivoektn omien ehto- olisivat olleet kalastajien tekemiä ja i . , . . . .  ’Jernme täydellinen maaraamisvalta 
eikä kenellekään virkailijalle. Muis­
takaapa« Alaskan kalastajat vähäi­
sen tarkastaa jäseakirjoissanue ole­
via sääntöjä, niin näette mitenkä ne 
ovat vanhanaikuisia ja  nykyiselle ai­
kakaudelle kelpaamattomia. N iiasi 
pitää tehdä perinpohjainen muutos, 
mutta ne eivät muuta muuten jos 
emme niitä muuta ajan henkeä vas-

asettamia.
Kuten jo alussa mainitsin ovat A

laskan kalastajat kovin vähän iuok 
kasuhteistaan selvillä ja hyvin vä

vältymme tuottam asta aineellista 
vahinkoa liikkeelle, jonka olemme 
yhteisillä ponnistuksilla pystyttäneet 

A. N. Koskela.

VENÄJÄN AMMATTILIITTOJEN 
VALTUUSKUNNAN TEHTÄVÄT 

ENGLANNISSA.
'•T ru d ” -lehti kuvaa N eu vo sto -V en ä-1 ort Bragg. C alif.

i FORT BRAGGTN S. 8. O. VAR8I- 
naiset kokoukset pidetään jo ka  to i­

nen sunnuntai kuukaudessa kello  8
'i lla lla . K irjevaihto-oaote: Box 439 ,

SVBNSENTN 8. 8. OSASTON k o
oukset pidetään jokaisen kuukau­

den ens mälaenä eunnuntainr keno
r- • x « ^ * OTaibt<H* ote: Svenaons Finnish Club. B e , 11, Svenaen, O m

SEATTLBN 8. fi. O. No. g pitää ko­
kouksena* Jok* toinen torstai kuu­

kaudessa, klo 8 i.p. Kokoushuone 9tii
Ave. ja Yeslenray. Kirjeen vaihto- 
osote: 104—»th Av«.. Seattle. Wash.

W Y 0 ’
rni^h n 5 i* ? TÄlhtooeote: LBox 445, 
8outh Superior, Wyo.
WEST BERKBLrYN S. 8. OSASTON

jän ammattiliittojen valtuuskunnan FROXTIERIN S. S. O:N OSOTB:
Englanninm atkan tarkoitusta ja  ny-- Box 83, Frontier, Wyoming.

----------------------------------- ----------------- G E Y S E R IN  S. S. O. P IT Ä Ä  K O K O -
taaviksi. Muistakaa nämä asiat p i-« uksensa joka toinen sunnuntai jäi* 
taa mielissänne ja  käykää knitmiksis- j Klrjevaihto-oeote:
s&, jos vaan olette suinkin tilaisuuk Box 1, Geyser, Montana.

sisaa SiUoin emme tee alooastaan HOQUIAM IN 8. 8. O. OSOTE: 315 
paivelusta itsellemme. mutta kokj. Tenth 3t., Hoquiam. Washington, 
tyovaenluokalle.

Solidaarisuudella. I HANNAN 8. 8. O. OSOTE: L’BOI 
J. Sjoluad. 33, Hanaa, Wyoming.

8 8 OSASTON KO
t a Z 18**8 *« Jokaisen kuun I:a
nenr.-'* klo 1 Lp. Kirje-osote. R , f
Und, Wash.

•• 8 - O8AST0N Vh suLnu^Si ¿<*o«keet pidetään joka 
371,


